

## II Международная научная конференция «Психосоциальная адаптация в трансформирующемся обществе: проблемы и перспективы»

### II International Scientific Conference: «Psychosocial Adaptation in the Transforming Society: Problems and Perspectives»

26 октября 2007 г. на факультете философии и социальных наук БГУ состоялась II Международная научная конференция «Психосоциальная адаптация в трансформирующемся обществе: проблемы и перспективы». Подготовку конференции осуществляла кафедра психологии. В организационный комитет вошли: декан факультета философии и социальных наук БГУ, доктор социологических наук, профессор А.В. Рубанов, профессор кафедры психологии, доктор психологических наук И.А. Фурманов, президент Украинской ассоциации организационной психологии и психологии труда, доктор психологических наук Л.Н. Карамушка, профессор кафедры психологии БГУ, доктор психологических наук Е.С. Слепович, заместитель декана факультета философии и социальных наук БГУ, доцент А.А. Легчилин, доценты кафедры психологии БГУ Л.А. Вайнштейн, В.А. Поликарпов, А.М. Поляков, Ю.Г. Фролова.

В работе конференции приняли участие 160 ученых, среди них 32 человека представляли Российскую Федерацию, 9 – Украину, 3 – Казахстан и 1 – Китайскую Народную Республику. Также заявки на конференцию прислали ученые из различных регионов Беларуси – Бреста, Витебска, Гомеля, Городно, Минска, Могилева, Светлогорска. Таким образом, можно констатировать, что заявленное организаторами проблемное поле конференции вызвало большой интерес у научной общественности.

Открыл конференцию профессор А.В. Рубанов. В докладах на пленарном заседании освещались как теоретические, так и прикладные аспекты исследований психосоциальной адаптации. Профессор М.В. Ромм подчеркнул необходимость уточнения онтологического статуса феномена психосоциальной адаптации. Психосоциальная адаптация может быть рассмотрена как процесс преобразования и одновременно интерпретации социального мира. Выступление профессора В.А. Янчука было посвящено перспективам исследований психосоциальной адаптации с позиций диалогического подхода. Про-

фессор Л.А. Пергаменщик представил экзистенциальный анализ реакции личности на ситуацию психологического кризиса. Профессор И.А. Фурманов сделал доклад на тему «Кросс-культурные различия в социальных репрезентациях форм психологического насилия в отношении жен у белорусов и американцев».

После пленарного заседания шла активная работа в четырех секциях, с сообщениями выступили более 90 человек. В рамках первой секции – «Общие проблемы психосоциальной адаптации. Психосоциальная адаптация в организациях» – прошло обсуждение различных макро- и микросоциальных, а также психологических факторов адаптации, были рассмотрены проблемы адаптации в профессиональной деятельности. На второй секции – «Проблемы психосоциальной адаптации в образовании» – участники выступили с сообщениями об особенностях адаптации на различных этапах онтогенеза, а также об условиях успешной адаптации школьников и студентов в процессе обучения. Участники третьей секции – «Агрессия и насилие в социальных отношениях» – посвятили свои доклады социально-психологическим факторам и профилактике девиантного поведения, проблемам помощи жертвам семейного насилия. На четвертой секции – «Актуальные проблемы современной психологии здоровья» – выступающие обосновали необходимость междисциплинарного исследования здоровья с учетом его психологических и социальных аспектов, в их докладах рассматривались безопасное и рискованное поведение, современные направления психотерапии и психокоррекции, психология врачебной деятельности. Подводя итоги конференции, руководители секций и члены оргкомитета отметили высокую актуальность и практическую значимость исследований психосоциальной адаптации и выражли благодарность всем участникам конференции за интересную и плодотворную дискуссию.

**Ю.Фролова**  
**Y. Fralova**